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Leia o texto e com a tabela perítrica resolva as perguntas.
A Família da Tabela Periódica:
A Tabela Periódica é uma maneira encontrada de unir os elementos químicos conhecidos e organizar as suas propriedades de acordo com os números atômicos (número de prótons) em ordem crescente.
Ao decorrer do tempo a Tabela Periódica passou por diversas transformações. Atualmente a tabela possui ao total 118 elementos químicos, sendo compostas por 92 naturais e 26 artificiais.
Saber como é feita a separação dos elementos dentro da tabela é importante para conseguir fazer os exercícios de coesão e coerência, por isso é necessário relembrar o assunto.
Ela é dividida em vários quadrados, cada um contém o nome do elemento químico, o seu símbolo e o seu número atômico. Veja a Tabela Periódica abaixo:
[image: Exercícios sobre Tabela Periódica]
Os períodos são as linhas horizontais numeradas que contém elementos que apresentam o mesmo número de camadas eletrônicas, dando o total de sete períodos.
· 1º Período: 2 elementos.
· 2º Período: 8 elementos.
· 3º Período: 8 elementos.
· 4º Período: 18 elementos.
· 5º Período: 18 elementos.
· 6º Período: 32 elementos.
· 7º Período: 32 elementos.
A série dos lantanídeos e a série dos actinídeos são representadas à parte. Isso acontece pois, caso o contrário, as linhas horizontais seriam mais extensas, o que dificultaria o entendimento.
Já as famílias ou grupos são aquelas colunas verticais, nas quais os elementos têm o mesmo número de elétrons na camada mais externa, que é denominada camada de valência.
São 18 Grupos (A e B). As famílias mais conhecidas são do Grupo A, conhecidos também como elementos representativos:
· Família 1A: São os metais alcalinos, como o lítio, sódio, potássio, rubídio, césio e frâncio.
· Família 2A: São os metais alcalino-terrosos, como o berílio, magnésio, cálcio, estrôncio, bário e rádio.
· Família 3A: São a Família do Boro, como o boro, alumínio, gálio, índio, tálio e unúntrio.
· Família 4A: São a Família do Carbono, como carbono, silício, germânio, estanho, chumbo e fervi-o.
· Família 5A: São a Família do Nitrogênio, como o nitrogênio, fósforo, arsênio, antimônio, bismuto e ununpêntio.
· Família 6A: São os calco gênios, como o oxigênio, enxofre, selênio, telúrio, polônio, diversório.
· Família 7A: São os halogênios, como o flúor, cloro, bromo, iodo, astato e ununséptio.
· Família 8A: São os gases nobres, como o hélio, neônio, argônio, criptônio, xenônio, radônio e unilóctio.
Já os elementos de transição, também conhecidos de metais de transição, representam as 8 famílias do Grupo B:
· Família 1B: cobre, prata, ouro e roentgênio.
· Família 2B: zinco, cádmio, mercúrio e Copérnico.
· Família 3B: escândio, ítrio e sério de lantanídeos (15 elementos) e actinídeos (15 elementos).
· Família 4B: titânio, zircônio, háfnio e rutherfórdio.
· Família 5B: vanádio, nióbio, tântalo e dúbio.
· Família 6B: cromo, molibdênio, tungstênio e saboreio.
· Família 7B: manganês, tecnécio, rênio e bórico.
· [bookmark: _GoBack]Família 8B: ferro, rutênio, ósmio, Cássio, cobalto, ródio, irídio, minério, níquel, paládio, platina, darmstádio.
Baixe o melhor plano de estudos gratuito que você encontrará na internet.
A União Internacional de Química Pura e Aplicada (IUPAC) determinou os grupos que passaram a ser organizados por números de 1 a 18.Exercícios sobre Tabela Periódica
1 –  Um átomo, cujo número atômico é 18, está classificado na Tabela Periódica como:
a) metal alcalino 

b) metal alcalino terroso 
c) metal terroso 
d) ametal 
e) gás nobre


2 –  Um átomo T apresenta menos 2 prótons que um átomo Q. Com base nessa informação, assinale a opção falsa.
         T                                           Q
a) calco gênio                            gás nobre
b) enxofre                                 silício
c) gás nobre                             alcalino terroso
d) halogênio                             alcalino
e) bário                                    cério
3 – Dados os elementos de números atômicos 3, 9, 11, 12, 20, 37, 38, 47, 55, 56 e 75, a opção que só contém metais alcalinos é:

a) 3, 11, 37 e 55
b) 3, 9, 37 e 55
c) 9, 11, 38 e 55
d) 12, 20, 38 e 56
e) 12, 37, 47 e 75


4 –  Os elementos xA, x+1B e x+2C pertencem a um mesmo período da tabela periódica. Se B é um halogênio, pode-se afirmar que:

a) A tem 5 elétrons no último nível e B tem 6 elétrons no último nível.
b) A tem 6 elétrons no último nível e C tem 2 elétrons no último nível.
c) A é um calco gênio e C é um gás nobre.
d) A é um metal alcalino e C é um gás nobre.
e) A é um metal e C é um não metal.

5 – Ferro (Z = 26), manganês (Z = 25) e cromo (Z = 24) são:

a) metais alcalinos
b) metais alcalino terrosos
c) elementos de transição
d) lantanídios
e) calco gênios

6 – Das alternativas indicadas a seguir, qual é constituída por elementos da Tabela Periódica com características químicas distintas?

a) He, Ne, Ar
b) Mg, Ca, Sr
c) Li, Be, B
d) F, Cl, Br
e) Li, Na, K

7 – Um átomo apresenta normalmente 2 elétrons na primeira camada, 8 elétrons na segunda, 18 elétrons na terceira camada e 7 na quarta camada. A família e o período em que se encontra esse elemento são, respectivamente:

a) família dos halogênios, sétimo período.
b) família do carbono, quarto período.
c) família dos halogênios, quarto período.
d) família dos calco gênios, quarto período.
e) família dos calco gênios, sétimo período.

8 – Assinale a alternativa em que o elemento químico cuja configuração eletrônica, na ordem crescente de energia, finda em 4s2 3d3.
a) Grupo 3 e 2º período.
b) Grupo 14 e 2º período.
c) Grupo 14 e 5º período.
d) Grupo 5 e 4º período.
e) Grupo 15 e 3º período.
9 – Um elemento químico X apresenta configuração eletrônica 1s2 2s2 2p4. Podemos afirmar que, na tabela periódica, esse elemento químico está localizado no.
a) 2 o período, família 6A. 
b) 3 o período, família 6A. 
c) 2 o período, família 7A. 
d) 3 o período, família 7A. 
e) 4 o período, família 5A.
10 – Para um elemento químico representativo (grupos 1,2,13,14,15,16,17,18), o número de elétrons na camada de valência é o número do grupo. O número de camadas eletrônicas é o número do período. O elemento químico com configuração eletrônica 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p3 está situado na tabela periódica no grupo: 
a) 3A e período 4. 
b) 3B e período 3. 
c) 5A e período 4. 
d) 5B e período 5. 
e) 4A e período 4.
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